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Анотація. Розглянуто переваги гнучкої моделі розробки програмного забезпечення, описано 

основні принципи методу scrum. 

Ключові слова: гнучкі технології розробки, командна робота, scrum. 

 

Kyryk T. AGILE MODEL OF DEVELOPMENT 

Abstract. The benefits of an agile software development model are discussed and the basic principles 

of the scrum method are described. 

Key words: agile models in software engineering, teamwork, scrum. 

 

Гнучкі технології розробки (agile) сьогодні стають все більш популярними. Велика 

частина авторитетних міжнародний компаній визнають, що аgile-проекти в цілому більш 

успішні та більш ефективні. Такі проекти мають значно менший коефіцієнт провалу та 

визнаються більш успішними у плані якості та кінцевих результатів. 

Agile-команда включає до десяти учасників, які працюють над завданнями-спринтами 

строком від 1 до 4 тижнів. Бізнес та ІТ-співробітники тепер представлені у команді та разом 

працюють над продуктом. Фундаментом успіху таких команд виступає колективна 

відповідальність та самоорганізація, бажання та намагання кожного учасника команди 

вносити максимально можливий професійний вклад у створюваний продукт. 

Основний недолік команд, які реалізують проект під управлінням традиційного 

менеджера, у тому, що члени команд не завжди почувають себе відповідальними за загальний 

результат діяльності, яким вони займаються. Такий результат можливий тільки тоді, коли 

учасники команди розуміють, що хочуть замовники і користувачі. Практика показує, що пряма 

співпраця із замовником дає значно більше, ніж дотримання умов укладеного контракту. 

Такий підхід дає можливість керівнику проекту, учасникам команди та власникам бізнесу 

постійно здійснювати корекцію роботи над продуктом, покращувати та розширювати його 

функції. У загальному підсумку спільна задача створення цінного  для користувача продукту 

є ефективним способом мотивації команди та сприяє складанню якісного та успішного плану 

робіт за проектом. 

Одним із найпопулярніших методів гнучкої розробки програм є Scrum.  

Scrum опирається на принципи прозорості, інспекції та адаптації. Завдяки прозорості 

кожен може бачити кожну частину проекту, як усередині команди, так і поза нею. Scrum 

заохочує часті перевірки робочих продуктів та прогрес для виявлення небажаних відхилень 

від очікувань. Однак інспекції застосовуються не настільки часто, щоб перешкоджати 

розвитку. 

Задача визначається як невеликий керований проект, який необхідно завершити. Все, що 

відбувається в проекті, можна розбити на завдання. Члени команди виконують певні ролі: 

програміст, тестувальник, дизайнер, клієнт, менеджер  продукту. 

Графік проекту складається з послідовності спринтів. Спринт є  ітерацією, унаслідок якої 

робоча частина програмного забезпечення (інкремент продукту) доставляється клієнту. Кожен 

спринт має фіксовану тривалість. Тривалість спринту обирається на початку проекту і, як 

правило, становить від одного до кількох тижнів. 

Під час спринту відбуваються чотири необхідні події: 

 планування спринту (sprint planning, встановлення очікувань щодо спринту); 

 щоденні мітінги, зустрічі (daily scrums, робота повинна  відповідати очікуванням); 

 огляд спринту (sprint review, отримання відгуків про виконану роботу): 

 ретроспектива спринту (sprint retrospective, визначення того, що краще робити в 

майбутньому). 
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Планування спринту відбувається на початку спринту, щоб визначити, що буде 

завершено в цьому спринті. Це планування встановлює мету спринту. План також визначає 

конкретні вимоги до виконання та відповідні завдання розробника. 

Щоб команда зосередилася на плані, проводяться щоденні короткі зустрічі на початку 

дня, на яких кожен член команди коротко звітує, що було виконано, над чим працюватиме і 

що може блокувати його прогрес. 

Огляд спринту відбувається в кінці спринту, щоб показати робоче програмне 

забезпечення клієнту та отримати відгук. Ретроспектива спринту дає можливість 

проаналізувати отримані уроки, які можна використати для поліпшення майбутньої роботи.  

У Scrum визначаються деякі ключові ролі для команди. Окрім розробників програмного 

забезпечення, є власник продукту та скрам-майстер. 

Власника продукту представляє особа, яка відповідає за продукт. Усі вимоги до 

програмного продукту формуються у цій ролі. Список вимог до товару збирається у так званий 

беклог (backlog) товару, за який відповідає власник товару. Власник товару також визначає 

пріоритети цих вимог та забезпечує чітке визначення вимог. 

Скрам-майстер гарантує, що команда дотримується практики Scrum, допомагаючи 

власнику продукту та команді розробників. 

Розробники скрам-команди повинні самоорганізовуватися. Ніхто за межами команди 

розробників, скрам-майстер чи власник продукту, не керує процесом розробки, тестуванням 

чи виправленням помилок під час спринту. Команди розробників Scrum невеликі, в ідеалі від 

трьох до дев’яти людей. Вони автономні, складаються з усіх і всього, що потрібно для 

завершення продукту. Крім того, кожен учасник зазвичай бере на себе змішані завдання, такі 

як кодування та тестування. Усі члени команди відповідають за продукти роботи команди. 

Підзвітність покладається на всю команду. 

Важливим визначенням у Scrum є «виконано» (done). Вся скрам-команда повинна 

погодитися з цим визначенням. Як правило, вимога до продукту вважається виконаною, коли 

вона закодована, перевірена, задокументована та прийнята. Спринт має на меті досягти 

справжнього виконання очікуваних вимог, тобто не допускається часткове виконання 

необхідних вимог або поставка не працюючого програмного продукту. Щоб виконати вимогу, 

потрібні спілкування, інтеграція та синхронізація членів команди. 

Вивчення гнучких методів розробки програмного забезпечення стає важливою 

складовою навчання студентів ІТ спеціальностей. У курсі «Інженерія ПЗ» доцільно практично 

застосовувати техніку скрам під час групової роботи над проектом. Викладач може 

виконувати роль замовника продукту. Відповідно  до принципів автономності та 

самоорганізації, студентам слід надати можливість обрати інструменти для реалізації 

завдання. Команда повинна відповідати за успіх ітерації у цілому. Студенти у результаті 

отримують практичний досвід застосування гнучких методів розробки ПЗ, розвивають уміння 

працювати у команді. 
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